

णमोत्थु णं समणस्स भगवओ महावीरस्स  
आयओ गुरुबहु माणो

# समर्पण धारा

शासन संवेदना

प्रियम्

= अवतरणम् =

रितेश सरवैया

अहो ! श्रुतम्

शा बाबुलाल सरेमलजु बेडावाणा

सिद्धायल, हीरा जैन सोसायटी,

साबरमती, अमदावाड-380004

मोबाइल - 94265 85904 / E-mail : ahoshrut.bs@gmail.com

संवत् २०१८

07.10.2021

# FEELINGS જિનશાસન-૧૬

રોજશ્યામનું એક નગર નામ હતું કોમ્પોઝિટ, નામમાં એક જ ગઠ આવે પણ એ ગામની અંદર નવ ગઠ હતા, નવ કિલ્લા હતા, એકે પછી એકે કિલ્લા પસાર કરતા આવ, નવ કિલ્લા પસાર થાય, પછી નગરની વિસ્તાર આવે, આ નગરની અંદર, ૩૬૦-જિનાલયો હતા, આ નગરની અંદર, દરેક જિનાલયમાં સંધ્યાની આરતી નો સમય એક જ હતો, અને આરતી ના સમયે આ નગરની અંદર એક સાથે નવસો નવ્યાળું અલશીનો અવાજ આવતો. એ કોમ્પોઝિટની મહોજલાલી હતી, હંમરો વૈનો વ્યાં રહીતા હતા, આરાધનાઓ કરતા હતા, ધોત્રાસાઓ કરતા હતા, મહાત્માઓ જિનવાળી વરસાવતા હતા, લોકો ભીંમતા હતા, ભગવાનની અહભ્યુત ભક્તિ, જિનશાસનની અહભ્યુત આરાધના આ કોમ્પોઝિટની અંદર થતી.

એક દિવસ મુસ્લિમો નું - આક્રમણ આવ્યું છે, કિલ્લાને ઘેરી મુસ્લિમોની

સૈના, વપનોની સૈના ઉભી હૈ, સંઘ ચિંતિત  
 થયો હૈ ડૈ ડૈપે કર્યુ શું ? શાકિત નથી  
 સ્થાનિક રાત્રની ડૈ ઈમની સામે ચુત લઈ-  
 શકૈ, શાકિત નથી સંઘની ડૈ સૈન્ય નૈ સામ્રની  
 કરી શકૈ, અને ટાળી શકૈ, અને ખાળી શકૈ,  
 સામે આડમગ કરીને અને ડૈરાવી શકૈ.  
 શાકિત નથી એ સંઘની ડૈ એ ૩૬૦ -  
 નિનાલયા નૈ કયાક ખસી શકૈ. મીશંગ -  
 બેઠી હૈ.. બેઠી હૈ.. બેઠી હૈ.. વિચારી -  
 કરતા કરતા અડધી રાત થઈ, પોળી રાત -  
 થઈ, આખી રાત થઈ, પગ કાઠી રતે આ  
 બધું બચાવવાની ઉપાય મળતી નથી.

ઈશ્વરાસન આપણા સુધી કઈ  
 રીતે પહોંચ્યું હૈ, ડૈવા ડૈવા સંકટો અને આડ-  
 મળોની સામ્રની ભુતકાળમાં આપણા પૂર્વજો  
 કરવી પડ્યો હતો. ડૈરલા નુકશાનો વેક્યા હૈ.  
 ચતુર્વિધ સંઘના સભ્યો એ ડૈવ્યાના ભોગ બન્યું  
 પડ્યું હૈ. તીર્થો વિરાશયો થયા હૈ, નિનાલયા  
 ઈમોન હોસ્ત થયા હૈ, પ્રતિમાઓ ખસિત થઈ હૈ.

કૈટકીયલા અત્યાચારીનો સામ્રાજી કરવા પડ્યો છે  
 ને ભાંગ્યું ભાંગ્યું તો એ ભર્યું એ ન્યાયી-  
 જિનશાસન આપણા સુધી પહોંચ્યું છે. સઘ  
 ચિંતામાં છે, બીજું કરું કરી શકીએ એમ નથી  
 પણ આપણા ૩૬૦ જિનાલયો, એનું અદ્યુત  
 નજરાનું કોઈ કહી શકાય, તો એ પંચધાતુના  
 વિશાળકાય પ્રતિભાષી છે. બીજું કરું ના-  
 કરી શકીએ, આ પ્રતિભાષીને બચવા મેઘચી,  
 પ્રાપ્તી કામી લાગે છે, ગુપ્ત રીતે, એ  
 સૈન્ય મોંઘી ક્યાંક છોડું શકીને એ બધી  
 પ્રતિભાષીને આબુ પર્યંત ઉપર, એના સૌથી  
 ઉંચા શિખર ઉપર, જેનું નામ અચલગઠ,  
 અને એ અચલગઠની અંદર, એ પ્રતિભાષી-  
 ની પહોંચાડી દેવામાં આવી છે. આને પણ એ  
 પ્રતિભાષી અચલગઠ ઉપર છે, જેમનું વજન  
 છે ૧૪૪૪ મગ ! કહીવાય પંચધાતુની પણ  
 એમાં શાંતિ એટલું બધું નાજીસુ છે કે ગમી  
 ત્યારે જુઓ, એ કદી કાળા ન પડ્યા હયિ,  
 એમાં કાળાશ ન હયિ, બસ ઝળહળતા હયિ,  
 ચમકતા હયિ, એવા એ પ્રતિભાષી, મુજ-

સૌ કૌમળગઠ ના પ્રતિભાષણ, આક્રમણ-  
વર્ધન રહ્યું, કિલ્લાઓ તુલ્યા, નગર ખેદન-  
મીદાન વધ્યું, જિનાલયો ની જગ્યાએ, મુર્ખ-  
જડવો બચ્યા, પ્રતિભાષણના ભંજન વધ્યા,  
આપણે કૌટુંબ ગુમાવ્યું છે, એનો આપણી-  
પાસે હિસાબ ખરી ?

તુલ્ય અન્યારે ની બચ્યું છે એ  
કદી ગુમાવ્યું ન પડી, એના મારે,

આપણી પાસે કોઈ PLANNING ખરું ?

મને કહેવા હોડે આને પણ  
આ યવનોના આક્રમણો ચાલુ ન હો, આને  
પણ જિનશાસન મંદિર સતત ની સતત તુલ્ય  
રહ્યું છે, કૌટુંબ યવનો એ આકર્ષક, રૂપાળા  
પંથો નું રૂપ લીધું છે, એનો વેષ લીધો છે  
કૌટુંબ યવનોએ, આકર્ષક વિક્રમો નું રૂપ લીધું  
છે કૌટુંબ યવનોએ EDUCATION નું રૂપ  
લીધું છે, કૌટુંબ યવનોએ જ્ઞાનાવાદ નું -

રેપ લીધું છે, કૈલાક યવનોએ પોતે MODERN  
 બની જ્યાં માટેની ઘોલઘાઓ નું રેપ લીધું છે,  
 કૈલાક યવનોએ વિદેશી TRIP નું રેપ લીધું  
 છે, કૈલાક યવનોએ એમને OUT OF CITY  
 ક્યાંક વસી જવું આનું રેપ લીધું છે. કૈલાક  
 યવનો, એમને માસ્તિકતાના જ્વાલા સંધને  
 લાગે એનું રેપ લીધેલું છે, કૈલાક યવનો,  
 એમને આધુનિક આધુનિક મોબાઇલ -  
 જેવા સાધનોનું રેપ લીધું છે, કૈલાક -  
 યવનો, એમને કપાયો નું, પ્રમોશનું, નામનાનું  
 BANNER નું, ગડતી નું, અહંકાર નું, આ  
 બધાનું રેપ લીધું છે.

ઠાકરની સામે જિનશાસન મંદિર  
 બહુ ભયાનક રીતે, બહુ ખરાબ રીતે તુટી-  
 રદ્યું છે, ફુટી રદ્યું છે, તોડ ફોડ સતતને  
 સતત થાતુ છે. કોમળગઢની એ કહોર  
 ઘટના એનું પુનરાવર્તન રોજ રોજ થયા કરી છે,  
 ફરક એટલો છે, વ્યારનો સંઘ ઉમંગરા -  
 કરતો હતો, એને આજનો સંઘ એ શાંતિથી

સ્વર્ગ શકી છે. ત્યાં જી સંઘ લોહીના આંસુ  
વહાવતી હતી, આવી

આપણા મોઠા પરનું ચિત્રત મરી શકતું નથી!

ત્યારનો સંઘ જોઈને જે જયે જે જયાવી લેવા-  
માટે, આકાશ પાતાળ અંકે કરી દીધા હતા,  
આજે કદાચ આપણા જ હાથે, આપણા -  
જિજ્ઞાસનના મંદિરનું ભંગન થઈ રહ્યું છે.  
આ ભંગન માં આપણી રંગ દર્શી છે, આપણી  
શુ કરી રહ્યા છીએ, મોલાઈસમાં માથુ નાખીને  
કલાકી વિતાવી રહ્યા છીએ, તો આપણી -  
સમજવાની કરૂ છે, કે કુટીકતમાં આપણા -  
હાથે જ જિજ્ઞાસન મંદિર તુટી રહ્યું છે.  
એની અસ્મિતા તુટી રહી છે. કારણકે -  
~~બધું~~ હતી શક્તિએ, હડી કાઠીને મીયા કર્યું,  
એની રક્તા ન કરવી, એની રક્તામાં આપણા  
કર્તવ્યનો ભાવ ન હોય, આપણી એના  
રક્ત ના બનીએ, તો સુક્ર પ્રષિટએ એ  
ભંગન નું કર્તવ્ય હોય છે.

જ્યાં રડાગામ્રાં ગિજ્ઞાપિત્તા હી, ત્વાં અપૈઝાઝી

મૈંજનમ્રાં સ્ત્રીયતા હી !

ક્રિપ્તિગઠ, ઝેની અહીજલાતી, ઝી આહોલ,  
ઝી ચાંપ્રાસા, ઝી સંઘ્યા સંપ્રયની આરતી,  
ઝી અલસી ની રાગડાર, ઝી હૃષ્ય કાનમ્રાં -  
ગુન્જની હૃયિ ઝીયું લાગી. હૃષ્ય જી - ત્રાગ -  
હસડા પહિલાની સંઘની સ્થિતિ, ઝીમ્રયાદિ -  
ઝી લક્ષ્મ, ઝી દેવ ગુરુ, પ્રત્યેમી અહીલાવ -  
ઝી જિહ્વાપ્રાપ્ત, અને આજનું વાતા -  
પરાગ ઝીઈઝી, ક્ષાય અનુષ્ઠાની વધ્યા -  
હી, પૈસા વધ્યા હી. પૈસાના સ્વદ્વ્યયીપણ  
વધ્યા હી, લાગલી ના સ્તરે જહુમાન ના -  
સ્તરે, ભાડિતના સ્તરે, અહીલાવના સ્તરે,  
વૈષ્ઠ મ્રયાદિ ના સ્તરે, પુવન મ્રયાદિ ના સ્તરે,  
સંઘ ઉત્તરોત્તર વધારે ની વધારે ખાડામ્રાં  
ઉતરી રહી હૃયિ, ઝીયું ઝીકે સત્રાંતર -  
પ્રેશ્ય ચાલી રહ્યું હી. પહિલા ઝીકાદ ઉપધાન  
મ્રાં ધતા, લોકી ગાંતિતા ક્યાં ઉપધાન ધાય.



હો, ક્યાં જગ્યા હો. હવે ઉપધાનના આથી-  
 જકૂં એટલા વધ્યા, કે તેઓ આરાધકોને  
 ગાંતી રહ્યા હો, કે આરાધક આપણને મળી  
 આપણને મળી, એક આરાધકની મુજબગ-  
 હો કે અહિંયાં જ્યુ, કે અહિંયાં જ્યુ, કે-  
 અહિંયાં જ્યુ કે, અહિંયાં જ્યુ, એક બાલુ  
 આને વાય એવું વાજાવરણ, આટલી બધી-  
 ધર્મ આરાધના, અને બીજી બાલુ એ જ  
 ઉપધાનના તપસ્વીઓ, એમને પ્રેરણા કરવામાં  
 આવે, કે ભવઆત્મીયના કરવી મૌઠિયી,  
 વ્યાખ્યાનમાં રજી કરીવાતું હોય, ભવ આત્મીયના  
 કરે પણ ખરા, અને કદાચ વાચના-વાચના  
 આત્મીયના વાચનારા આચાર્ય ભગવંતી, એમની  
 સામે સંઘનું સાચું ચિત્ર સ્પષ્ટ થાય, કે

સંઘ ફકીકતમાં ક્યાં પહોંચ્યો હો !

નજરની સામે આખું ય જિનશાસન મંદિર,  
 મોટા-મોટા BULLDOZERS, ચારે બાલુ-  
 થી એને ઘેરી વધ્યા હો, કામ લાગી ગયા હો,

07.10.2021

અંદર કાંડી લગાવી દેવામાં આવી છે, એ  
લડકી બળી રહ્યું છે, એ સતત તુટી રહ્યું છે,  
એ જમીન હોસ્ત વાઈ રહ્યું છે, હું કહું છું -  
હું કદાચ આપણી શક્તિ જોરતી નથી કે -  
બધા BULL DOZERS ને ઉપડી ઉપડી ને -  
ફેલાવી દેઈએ, આપણાથી બનતું પણ આપણે  
ન કરીએ, ડંખ પણ ના હોય, અફસોસ -  
પણ ના હોય, પડી પણ ના હોય, આપણે  
આપણા કામમાં વ્યસ્ત અને મસ્ત હોઈએ,  
તો જાના જેવું પણ પાપ એકે અપીંગાઈ -  
બીજું પણ કોઈ છે નહિ.

इतदेव महत्पापं धर्मस्थाने ऽप्युदासिता ।

જ્યાં કુર્તવ્ય છે, જ્યાં ધર્મ છે, જ્યાં શાસનનું  
ત્રુણ છે, એના પ્રત્યે કોઈ દ્રષ્ટિ નથી,  
તટસ્થતા છે, ઉદાસીતા છે, યોવીસ કલાકના  
આપણા SCHEDULE માં શાસન રજા ની -  
યોવીસ SECOND સુધ્યા નથી, તો સત્રચુ -  
લો આપણે શાસના સભ્યો નથી, આપણે -  
શાસનના ગાદદાર હોઈએ, બિલાંતરમાં શાસન -  
મળશે નહિ, ખુબ મનોમંથન કરતો, આજે -  
સત્રચ વધ્યો છે, અને આશરું રાખીએ. ૧

08.10.2021

# FEELINGS

જનશાસન-૧૭

આચાર્ય ભગવંત દર વર્ષે વિશિષ્ટ દિવસોની  
અદ્ભુત સ્વરીમંત્ર પીઠિકા ની આરાધના કરી,  
સંયમી આચાર્ય ભગવંત, તપસ્વી આચાર્ય  
ભગવંત, વિશિષ્ટ પરિભ્રમિ વાળા આચાર્ય  
ભગવંત, દર વર્ષે આરાધના કરી ની દર વર્ષે  
ચમત્કાર જેવું કંઈ ની કંઈ બની, વિશિષ્ટ -  
અનુભૂતિ, વિશિષ્ટ પરચી, વિશિષ્ટ પ્રભાવ,  
સ્વરી મંત્રની પીઠિકાની, સ્વરી મંત્રના અપના,  
અમને અનુભવાય.

જોકે વર્ષે જી દિવસો આલ્યા,  
પીઠિકામાં બેઠા હો, અપ ચાલી રહ્યો હો પણ  
અપમાં જીવું મન નથી, જીવો આનંદ નથી,  
આવતો દર વર્ષે જે પરચા, પ્રભાવ, કળ -  
અનુભવાય, અમોઘી કરુ અનુભવાનુ નથી,  
જોકે અરૂંપા જેવું વાતાવરણ ચાલ્યા કરી હો,  
દિવસો પુરા થાય હો, પીઠિકા પુરી થઈ પણ  
પૂજ્યશ્રીની લાગે કે પીઠિકા દ્વારા પણ નથી  
થઈ. અંગન અવા કોઈ સુત્ર દ્વારા પૂજ્યશ્રીએ  
આગવાની પ્રયાસ કર્યો, કે આ વખતે કાનિ શું-

હતી, સીધી-સાદી કોઈ સાધના ન હતી, જિનજાસનની સર્વોત્કૃષ્ટ સાધના, એક અર્પીતોએ કહી શકાય. અને દર વર્ષની અનુષ્ઠાનિ અને પ્રભાવ આ વર્ષે કેમ નહિ, એવી ખાસી કઈ ભુલ થઈ ગઈ કે જે બીજી વાર ખાસી શુધારવી એઈએ. પૂજ્યમીએ એવા સુત્રો દ્વારા તપાસ-કરાવી, અને ખબર પડી, કે આ વખતની-પીઠિકામાં, જે ગોંધરી પાત્રે વાપરતા હતા, એ ગોંધરી શુદ્ધ ન હતી. જા ખાસી શુદ્ધ-ન હતી, કયા હાથ લાગ્યા હતા, મહાત્મા-બરાબર એઈને લાવી છે. અને ત્યાં જ્યાં બખ્યાં, કે એ રસોઈ બનાવનાર, વહીરવનાર, એ એવા અંતરાયના દિવસોમાં હતા, એવી ગોંધરી વહીરવામાં આવી, અને એના કારણે આ વખતની સુરી મંત્રની સાધના, એ નિષફળ ગઈ. કોના ફાવતું ખાવું, એના નિયમો પણ સાદ્ય ગુણ વિવરણ વગરે ગ્રંથીમાં બતાડ્યા છે. એક નવી પંથ છે જેનું નામ છે વ્રજાકુમારી-બીજુ નામ છે, અમિ શાંતિ. એ લોકો ની-નિયમ છે કે, અમારી સંસ્થાના નિયમો.

એ જ બની શકે કે જે શુદ્ધ આહાર વાપરે તે  
જે શુદ્ધ જાણચારી હોય. જે ખુદ જાણચારી  
હો એના જ હાથનું બનાવેલું ખાણુ, એ  
એમની સંસ્થાનો બહુ મહત્વનો નિયમ છે.  
લાજ્જો ની સંખ્યામાં એમના MEMBERS હો,  
એને આ નિયમ ને પાળી છે.

વિહાર કરતા -- કરતા ઉત્તર ગુજરાત  
થી રાજસ્થાન તરફ એમ જઈ રહ્યા હતા, -  
વચ્ચે ગામો-ગામ આવે તે પ્રવચન કરીએ.  
ગુરુદેવની પણ ભાવના પ્રેરણા ને વચ્ચે જ્યાં  
સ્કુલ હોય ત્યાં પણ અહીં પ્રવચન કરીએ.  
ગામની અંદર વાત કરી, બહુ માનકડુ ગામકડુ  
હું. લગ્નની SEASON ચાલતી હતી વાત  
મુકીને ગામ વાળા એ મને જવાબ આપ્યા કે,  
સાફેલ એમ સાહુ છે કે એમની આપની  
વાળી મળે, પણ એમ નહિ લાભ લઈ શકીએ,  
આપની વાળીનો કારણકે એમને ત્યાં લગ્ન  
છે. પછી નું વાક્ય એ લાઈ એમ જાણ્યા કે,  
સાફેલ એમને તમારા જેવું ના હોય.

અમને શાખો વધારે સેપેટ કરું, અમારે ત્યાં  
તમારા કૈયું ના હોય. અમારે ત્યાં બધું જ અને  
બનાવવાનું, અને અને પીરસવાનું.

શીશ્વતી આજી ના દિવસો જ્યારે  
નવુક ખાવી રહ્યા છે, મારે તમને સવાલ -  
કરવા છે કે, તમારી આજી સફળ થશે કે  
નહિ છે. તમારે કૈયું આયંબિલ કરવું છે કે  
કૈયી આજી કરવા છે કે ત્રણ હોર્સો ની -  
લોગ, અને આપણી સંઘ બનીલા છે,

પહેલાં હોષ છે શીકાર્ !

આપણે કાંઈ બનાવવું નથી, આપણે કાંઈ -  
વીગવું નથી, આપણે પીરસવું નથી, આપણે  
શીક થઈને આયંબિલ કરવા જૈસી કવું છે,  
અને કે શીક થવા અથ ની અને કદી શીક  
કૈયું લોકન મળે નહિ. અમારો વર્ષો ની  
અનુભવ કરું અકદમ DOLLAR AREA  
હોય ત્યાં અને ખાખરા અને અને શીરભી,

બધુ માહાત્મીના ભરોસે મુડીલું હુયિ. મોઢાંત્રી  
અથ નહિ એવી ક્ષાય રોટલી હુયિ. ખાખરા -  
અમરે તો ને હુયિ ઈ ચાલે, ગુરુદેવનું -  
સ્વાસ્થ્ય સારું ના હુયિ, ગુરુદેવની ઉમર મારે -  
ને ઈવા ટાઈમ ક્ષાય એવા MIDDLE -  
CLASS AREA માંથી ખાખરા મંગાવવા પડેને  
એ વહારે ને અમરે ગુરુદેવને આપવા પડે.

રોટલી શોઢાઈ કશો અરેલું  
ગુગવત્તાનું સ્તર અંધુને અંધુ મળ્યા  
આપણે બનાવીએ તો કૈયું બનાવીએ, અં -  
લોકો બનાવે તો કૈયું બનાવે, આપણે પીર -  
સીએ કૈયું પીરસાય, એ લોકો પીરસે -  
કૈયું પીરસાય, આપણે વિભાજી કૈયું -  
વિભાજી, એ લોકો વિભાજી કૈયું વિભાજી,  
એક એક આઈટમની અંદર પચાસ. સો -  
કંચવા. શુવડા, કીડી - મકડા વગેરે કોઈ પણ  
નાના-મોટા શુવો, ની વિરાધના થઈ હુયિ,  
કું તમને પુષુ, આપણે અને આયંબિલ -  
માનવા તૈયાર ખરા.

STAFF આવી ગયાં બનાવવા વાળા, -  
 પીરસવા વાળા, સંઘ વ્યવસ્થા કરી છે, ટ્રસ્ટી-  
 ઝી વ્યવસ્થા કરી છે, એ વાત કુદી છે,  
 ક્યા બહુની હોય છે, ક્યા ઘરના હોય છે,  
 ક્યાંથી આવતા હોય છે, કોવા ઝીમના લાવી-  
 હોય છે, પાળતા હોય છે ન પાળતા હોય છે,  
 પાળતા ન હોય તો એ કહી પાળાએ ઠીએ,  
 સામાન્ય બુદ્ધિ તમારી આની જુ ક્યાબ  
 આપે છે. એ લાવથી પીરસસે, લાગભીધી  
 પીરસસે, પ્રાથમ ગુણ વિવરણ ગ્રંથ કહી છે,  
 શુચિભિર્મુક્તવદ્મિશ્ચ

જે પવિત્ર હોય ઝીમના જ હાથે પીરસીલું લેવાય.  
 જે જમી ચુક્યા હોય, જેમનું જમવાનું બાકી  
 હોય, પ્રેવ્ય લાવ બને વાત કરી. એ પાને  
 ઘાડેલા છે, પાડેલા છે, બુખ્યા છે, તરસ્થા-  
 છે, તમને પીરસ્થા જ કરે, પીરસ્થા જ કરે,  
 ઝીમના હાથે વપરાય જ નહિ. ઘણી બધી  
 શસ્ત્રી કોના હાથનું બનાવીલું વાપરવું, કોના  
 હાથનું પીરસીલું વાપરવું, આપણે ત્યાં એ  
 પ્રેમા, મને યાદ છે, એમને નાના હતા ને,



જમવા અમ્ને જીઠા હોઈએ, પિતાયુ મહારાજને  
 એકે બહુ જ આમ કાળયુ કહો, અમ્ને નાના  
 અમ્ને ઘાંડું થીકાશ નેયું ભાગે. આગળ-  
 પૈસેકે હુયિ, પૈસેકે આગળ બાધરૂમ હુયિ,  
 ત્યાં ડપડા-વાસગ વગેરે નું કામ કરવા માટે  
 બહારથી લાઈ આવે, એને જમાડીએ પાગ-  
 ખરા, એયું નહિ કે એના પ્રત્યેની અસહલાવ-  
 પાગ એકે બહુ થીવર કે એની નજર ના-  
 પડવી એઈએ. એને આ કોઈ અસહલાવ-  
 ન હતી. આ કોઈ નિરસ્કારનો ભાવ પાગ-  
 ન હતી, પાગ આ એક સહજ આપણી, -  
 સામાયુક, સાંસ્કૃતિક, સભ્યતા ની વ્યવસ્થા-  
 હતી. કે લાઈઆ જમણું એ બહુ જ પવિત્ર  
 ક્રિયા છે, જેના આધારે આપણા મનની -  
 પવિત્રતા સચવાવાની છે. એને કોઈ એવી  
 વ્યક્તિ જેનો ભાવ એવી નથી, જેની CASTE  
 એવી નથી, જેનું પુવહણ એવું નથી, જેની નજર  
 પાગ પર ની આપણું ભક્તિ અપવિત્ર થઈ  
 અથ, હું આ CASTE ની વાત કરું છું, સામા-  
 યુક સભ્યતાની વાત કરું છું, કે લાઈ જેની નેની

નજર પડે, જોવી રીતે લોકેન રખાય નહિ, અને  
 જોવી રીતે લોકેન કરાય નહિ. આટલી વાત  
 સમગ્રય છે તમને તે, આપણી આજની વ્યવસ્થા  
 હું કહું છું, ગામમાં જોઈ સંઘની અંદર થાયને,  
 કેમ જોયું ના થાય સામે નવસો જગ પીરસતા -  
 હોય, તમને શુદ્ધ મળે જોયેલા માટે જ નહિ.  
 જ્યારે તમે લાવણી પીરસો છો ત્યારે તમને -  
 આયંજિત ન હોયો છતા, આયંજિત નો લાભ  
 મળે છે. ભુલ અમારી છે અને તમને શીખવાડના  
 નથી. આયંજિત કરવા -- કરવા -- કરવા -- જોઈ  
 કરવી -- કરવી -- કરવી -- અને નૈરતો ભાર મુક્યો  
 અને જુઓ ત્યાં પાગ નો પાગ ભાર, કે લાઈ  
 તમે આયંજિત કરો, આ ક્યુ તમારી વ્યક્તિગત  
 આરાધના છે, તમે સંઘને પીરસો, કદાચ -  
 પાંચસો જગને તમે પીરસ્યું છે, આને પાંચસો  
 આયંજિત નો તમને લાભ મળે.

જિંદગી માં કરી કરીને તમે કૌભા  
 આયંજિત કરશો, બધા કરી પાગ શક્તા નથી,  
 કરી પાગ શક્તો, સંઘ પ્રત્યેની અહીલાવ નથી,

બહુમાન લાવ નથી, લાગણી નથી, FEELINGS -  
 નથી, પરથીસ મી તીર્થંકર ને અને પીરસવાનો  
 લાભ જાને મને મળી રહી છે. ઉત્કૃષ્ટ -  
 તીર્થંકર નામ કર્મનું ઉપાર્જન થઈ શકે, જ્યેષ્ઠ  
 પુણ્યની યોગ જા ગણતરીની ત્રિનિરોની અંદર  
 મને મળી રહી છે. આવી FEELINGS નથી -  
 લાવ નથી, હું તમને કહું છું કે તમે આયંબિલ  
 કરી પણ સીધું, તમે લાખના સાડા બાર -  
 હુન્નર કર્યા છે. તમે લાખના સાડા બારમી રૂપિયા  
 કરી દીધા છે. એ તમને સંઘ મટે FEELINGS  
 નથી, સમ્યક્ દર્શન અને સીધું પરિગમ છે,  
 સંઘમટેની FEELINGS અને જ્ઞાત્મીયતા મે  
 અહીંલાવ ની લાવ ! સમ્યક્ દર્શન નથી,  
 તો બધા આયંબિલી, બધા ઉપવામી, બધી -  
 અદ્વાઈતી, બધા માસકમગી, બધી સામ્રાયિકી,  
 બધા પ્રતિફમગી, બધી જ આરાધનાઓ,  
 એકેકા વગરના મીંડા બરાબર છે. ગંભીરતાથી  
 વિચાર કરમી, લાખના કરોડ થઈ શકે છે  
 લાખના સૌ કરોડ, હુન્નર કરોડ થઈ શકે છે,  
 દસ હુન્નર કરોડ થઈ શકે છે, લાખના બાર -

હું જાણું છું કે તારા પૈસા પણ ચર્ચા શકે છે.  
 આપણે જોઈએ કે આપણે નક્કી કરવાનું છે.  
 સંકલ્પ કરો, આયંબિલ તો કરીશ, અને કદાચ -  
 એવી અનુકૂળતા ન હોય, આયંબિલ કદાચ -  
 કુરુ કે ન પણ કુરુ પીરસવા તો હું આવીશ.  
 આવીશ - ને આવીશ ! કદાચ મારી ઉંમર છે,  
 યાજ્ઞી પડ્ડવી હોય મારી ધુક્તી હોય, વ્રેલ્ય -  
 કદાચ ઠીળાય કદાચ મારા શરીરની એવી -  
 સ્થિતિ નથી કે હું ચાલીને પીરસી શકું,  
 ખુરશી નાખીને રસોડામાં બેસી જઈશ, ખુરશી  
 નાખીને COUNTER ઉપર બેસી જઈશ, ખુરશી  
 નાખીને વચ્ચે વચ્ચે બેસી જઈશ. અને પીરસ-  
 નાશખી નું કદાચ ધ્યાન ન હોય, જહીંયા જીવે -  
 છે, તો એમને કહીશ કે બાઈ, જહીંયા આપણી  
 જરા આ વ્રેલ્ય !

સંઘની સીવા, સંઘની અંદર પણ  
 જે ઉચ્ચ આરાધકી, આયંબિલ ના તપસ્વીઓ  
 એમની સીવાની ભજનુર જેને ભુરુ કહી શકાય,  
 જેને એક લાગી કહી શકાય.

પુણ્યની ઉન્નતિ કહી શકાય. સૌભાગ્ય ને  
 ખાટવાની ઘટના કહી શકાય, જે ઘટના -  
 શાશ્વતી સીળી ના નવ દિવસની અંદર આપાગન  
 મળી શકે એમ છે. જની શકે એવા કોઈ કર્મના  
 ઉદયો, એવા કોઈ પાપો ના ઉદયો, જેનાથી -  
 આપણા ઘરે શોગ આવવાના હોય, સંકટ -  
 આવવાનું હોય, અકસ્માત આવવાની હોય,  
 આર્થિક નુકશાની આવવાની હોય, ગૃહ કલેશ -  
 આવવાની હોય, સંઘર્ષ આવવાની હોય, -  
 TENSION આવવાનું હોય, જે આ નવ દિવસના  
 ઉછળતા ભાવે કરેલી સંઘની ભક્તિ, જેનાથી  
 જે પાપો ઉદયમાં આવતા પહેલા ધોવાઈ ગયે  
 આપણો આત્મા સુખી બને, આ ભવમાં સુખી,  
 પરભવમાં સદ્ગતિ, અલ્પ સમયની અંદર મોક્ષ,  
 આ ભાવ, આ સંઘ ભક્તિ પ્રારા આપણે ખાટી -  
 શકીએ એમ છેએ, હરેક જગ સંકલ્પ કરે,  
 AT LEAST હસ જગને આ સીળીમાં પીરસવાની  
 હું પ્રેરણા કરીશ, પીરસવામાં ત્રીકા, જેટલું -  
 માફું શરીર ચાલી, જેટલા સમયની અનુકૂળતા  
 હોય, હું અહીંયા વીગવામાં, બનાવવામાં, અને

08.10.2021

પીરમવાની અંદર પડાપડી કરીને લાભ લઈશ.  
આવી સંકલ્પ સીં કરતી. અને સમય થયાં  
ઈ, અને આટલું રાજીખી.

x x x x x

09.10.2021

# FEELINGS | જીવનશાસન - ૧૮

જત્રીમ વર્ષ નો એક યુવાન મારી પાસે આવ્યો, અને વાત કરી કે મારી દિકરી છે, પાઠશાળા-મય, સંસ્કાર મેળવી, એનું પુવન ઉંચું આવે, એવી મારી ભાવ છે ને પાઠશાળા એને હું - મોકલું, પણ પાઠશાળામાં જઈને એ કહી છે કે મને મારી જાતિ આપી હો, અને ગાથા - સાથે કાંઈ લેવા દેવા નથી.

|| ધ્યા - ધર્મ - સંસ્કાર - આત્મિક ભાષ, સહગનિ, મોકો જા બધું દીકરાના - શીખડકોષ માં છે નહિ. દીકરાની સીધી સર - ને ચોકીની ને ચર વાત છે, અને મારી જાતિ આપી હો, હું એના માટે આવ્યો - છું, પછી હું શ્યામા થાઉં, તમારું બધું તમને મુજારક.

જે હું ઉડાગથી વિચાર કરીએ ની કદાચ આપણને લાગે કે આપણે હવે જાણક જ થીએ, ને એ જાણક નેવા જ થીએ. દરેક વસ્તુમાં એકે એકે આરાધના પણ હોય, એકે -

એકે ઘરે ઝોત પાગ હોય, એકે એકે ઘરેનું  
વિશિષ્ટ અનુબંધન પાગ હોય, બહુ ઉંડાગથી  
વિચારીએ તો બધામાં આપણી પોલ ખુલતી  
હોય છે.

હું પૂછ કરી આવું, બીનું -  
દહેશમર, યિવસ્થા, સેવા, કયાંક મારું યોગદાન,  
કયાંક મારી સમયની ભાગિ, આ બધું -  
આપણા શબ્દ કોષમાં આવતું નથી. હું  
શાનુંકયની અત્રા કરી આવું, તીર્થ ખાડામાં -  
અય, તીર્થ નું જે ધર્મ હોય એ વાય,  
મને કાંઈ લેવા દેવા નહિ. બસ હું મારી -  
અત્રા કરી લઉં, તીર્થ ની વાત હોય, સાથે -  
સાથે સમ્પ્રાંતર - સમ્પ્રાંતર આપણી કાંઈ પોલ  
ખુલતી હોય છે. અનુપ મંડળ ની વાત હોય  
આપણી કાંઈ પોલ ખુલતી હોય છે. ઉપદાન -  
નવ્યાગુ, ઠરી પાલિત યાત્રા, કે અંધું કાંઈ -  
અનુબંધન હોય, આપણી સમ્પ્રાંતર કાંઈ પોલ  
ખુલતી હોય છે. શીશ્યની અીળીના દિવસો  
આવી, હું કહું હું અીળી પાગ કરીએ,



આયંજિલ પાગ કરીએ, આપણને આનેંદ પણ  
હોયે કે સંઘની અંદર, સૈંકડો ની સંખ્યામાં -  
ઓળીઓ થઈ, ચીંદસે ની આટલા આયંજિલ  
થઈ ગયા, બહુ ઉડાગથી વિચાર કરીએ,  
આરાધના ની પોલ બને સમ્રાંતર.. સમ્રાંતર  
ધામતા હોયે છે.

પહેલા નંબરમાં આપણને -  
શ્રીકાઈ નડે છે, આપણે આપણી રીતે -  
આપ્યા, આપણું આયંજિલ કરીને સ્વાના -  
થયા, બીજું કશું લાગે વળગે નહિ. બીજા  
નંબરની અંદર, શ્રીકાઈ નડતી હોયે છે,  
શ્રીકાઈ ની અર્થ છે SEVEN STAR આયંજિલ  
અમ્રહવાદના અંકે બહુ જુના સંઘની અંદર,  
અમ્રાણી સ્થિતતા હતી, પાળી વહારેવા હું -  
ગયો હતો. પાળી વહારેવાનાર ભાઈ એ મને  
સહુજ વાત કરી, કે સાહીબ, હું અહિંયા -  
યાત્રીસ વર્ષથી કામ કરું છું. અને હું જ્યારે  
કામ કરવા આવ્યો ત્યારે શંકરઆતમાં, આયં-  
જિલી થતા, નવપદની ઓળીઓ પાગ થતી,

પાગ નવપદની ઓળીની અંદર પાગ, ત્રાગ -  
ચાર દ્રેલ્યો બનતા, આને ચાલીસ, પચાસ -  
પંચાવન દ્રેલ્યો બને છે, સાહિબ જે બગાડ -  
ધાય છે, જે શીતે હું નવર સામે શ્રીઉં છું,  
લ્યય ધાય છે, સાહિબ પહિલા ખાવુ કરું ન -  
કેનું.

મેં પુછ્યું પાગ નથી, પાગ એ  
ઉપામયનો, ખાયલિલ ખાતાનો માલમ એ  
સમને છે, જે શારત્ર ભલ્યો નથી, જેલો  
લ્યાખ્યાની સાંભળ્યા નથી, જે ધર્મ સમન્યો -  
નથી, એને પાગ આરલી BASIC -  
COMMON SENSE થી સમમય છે કે,  
જે ત્રાગ-ચાર દ્રેલ્ય ન બરાબર હતા, આપણા  
જ વડવાઓ કરતા, એ કોઈ બહુ મોટી -  
અઘરી સાધના ના કહેવાય. આરલા બધા  
દ્રેલ્યો ના હોય ને આરલા બધા દ્રેલ્યો બને,  
તો એને બનાવવા માટે, એની લ્યવસ્થા -  
એનું પાછળનું બધું, એની બગાડ, એની  
WASTABLE, એ પડદા પાછળનું દ્રેલ્ય કોઈ  
મોટું છે.

પિસ્તાલીસ .. પચાસ પ્રેલ્ય બનાવ્યા પછી પણ  
આપણી ફરીયાદ હોય છે. જેને બહુ ઉંચા -  
માં ઉચું મેઈમી છે, જેની અપેક્ષા બહુ ઉંચી છે,  
એને એવું કમ્ બંધાય કે એને હુલકા માં -  
હુલકું મળે.

દુનિયામાં એક PRINCIPLE -  
હુમળાં વહુનો ઘરો છે, THE SECRET નામની  
બુક નીકળી, સાવ લવારા જેવી વાતો એની  
અંદર છે કે તમે જે વિચારો બસ આ મને  
મળે .. મળે .. મળે .. મળે .. મળે .. મળે ..  
ને લાખોમાં કોઈ એક ને મળે ને એના -  
દાખલા ઉપર FILM બને ને એ દાખલાઓ -  
ને બહુ ઉમંગર કથાય, ફેલાવાય. બીજા કરોડો  
દોડે વિચારા.

શીક્ષા સ્પષ્ટ કરી છે, કે આ

"આર્ટ ઇચાન છે!"

ઈષ્ટ સંયોગ મને વાચ એ ચાર પ્રકારના -  
 આર્તદયાન તો એક પ્રકાર છે, અને એ -  
 આર્તદયાન્થી એવું કર્મ બંધાય, તે એ કર્મ  
 બંધાય એનાથી ત્રણે આત્મા દુઃખી વ -  
 ચવાની છે તમે ભુલી અપ કી ઈષ્ટ નું -  
 વિચારતા વિચારતા તમને ઈષ્ટનો સંયોગ થઈ  
 જશે. શ્રી શ્રી જ ઈષ્ટ ના સંયોગ નું કારણ -  
 હોય તો આખી દુનિયાને ઈષ્ટનો સંયોગ -  
 થઈ અથ, કારણકે આખી દુનિયા ઈષ્ટના -  
 સંયોગનું દયાન તો કર્યા જ કરતી હોય છે.

આપાને શીકાર નડે છે !

આપાને શ્રીકાર નડે છે !

ત્રીજા મંબરની અદર,

આપાને શુભકાર નડે છે !

શુભકાર અરે તે ભુજ્યા - સુકકા આપાના વ્યહવાર.

ડિયારેકે એવું બને પચાસ. સો- દોઠસો- બસો  
 મહાત્માઓ લેગા થયા હોય, એકે ઉપાસ્યની  
 અંદર અને બસો- બસો મહાત્માઓ હોઈએ,  
 લાવો હોલે થડ્યા હોય, હોયા હોલે થડ્યા-  
 હોય, NONAMAM ધુવન, મહાત્મા ગાયેરી-  
 મથ હૈ, પાગી મથ હૈ, બીનું કંઈ પાગ કરે  
 હૈ, પડિલેહુગ કરે હૈ, અને જે લાવ ઉછળે  
 બસો સાધુઓની ગાયેરી માંડલી બેઠી હોય,  
 અને એવા એવા મહાત્માઓ હોય, દિવસમાં  
 ત્રણ વાર, ચાર વાર, પાંચ વાર, એકે ટંડે-  
 પાંચ-પાંચ.. સાત-સાત વાર ગાયેરી મથ,  
 એવા મહાત્મા હોય, એકાસગા- આયંબિલનું  
 પરચક્રજાગ પાર્યું ન હોય, દોઠ- બે- અઠી-  
 વાગ્યા સુધી સેવા કરે ને પછી એને પરાગે  
 કહ્યું પડે કે હવે તમે વાપરવા બસી-  
 અવ, તમે ઘણું બધું કર્યું હૈ મહાત્માનું  
 મન ન માને કે આ માહોત, ફરી ક્યાંથી -  
 મળવાની. વાપર- વાપર કરીજી જ હોઈએ,  
 આખી ગિઠંદગી, પાગ આ ભક્તિ ક્યાં મળશે,  
 આ મહાત્માની સંવેદનાઓ હોય.

કું તમને કહું સૌ... બસી... ગાગસી...  
ધારસી... પાંચસી નવપદના તપસ્વીઓ,  
એ જાણી કરતા હોય, સંઘની અંદર પધાર્યા  
હોય, એ બધા પતિ આયંબિલ કરવા બેઠા-  
હોય, અને આપણા હોયા ફિલોજી ના ચડી  
તી કદાચ આ આપણા, દુર્લભ પગાની-  
દીર્ઘ સંસારી પગાની નિશાની છે. મારી વાત  
સમગ્ર્ય છે હી

ગોગ વસ્તુ હોડી, તાંબાનું  
સોનું થઈ જશે, લોખંડનું પારસમગ્રિ થઈ  
જશે,

જાત્રાના પરિમાત્રા થઈ જશે!

શોઘાઈ હોડી, ફોફાઈ હોડી, શરમ શરમ-  
આવળી મોઈએ, લ્હકિન કરવા વાળા કરે એ  
એમનો વિષય છે, આપણને એમ થઈ જાય  
હી, આટલી બધી આપણી જરૂરિયાતી છે,  
આટલા બધા આપણા નજરા છે. આટલા-

બધા શોખી હો, આરતી બધા આપણા  
 ધારા- ધોરણ આયંબિલ અને જ કહીવાય  
 આયંબિલ ખાતુ અને જ કહીવાય. અકે -  
 દિવસ પ્રથમે ક્યો ક્યો ને આયંબિલ ત્રી -  
 ધાર જ પ્રેમ્ય ક્યો, સાચુ બોલો આત્ર તમારી  
 યર્થ શું ક્યો, સૌ -- સૌ -- જસ્સો -- જસ્સો --  
 ત્રગસો -- ત્રગસો ઓળી કરનારા મહાત્માઓ,  
 આયંબિલ ખાતાને આધારે ઓળીઓ કરતા -  
 નથી હોના, અને આયંબિલ ખાતાને આધારે  
 સૌ ઓળી કહી પુરી થાય જ નહિ, સ્વયમ -  
 શુવન હો, વિહારી ક્યો, ક્યારે ક્યાં ક્રિતિયા  
 હોઈએ, અને જાત્રડા ક્યો, જેની માં પગ  
 બધી આયંબિલ ખાતા ન ક્યો, અને મહાત્મા  
 માત્ર ને માત્ર શોરતા ને પાળીથી, શોરતી ને -  
 પાળીથી, ઓસમત્રગ ને ખાખરાથી, માત્ર ચગા -  
 થી, માત્ર મત્રરાથી, માત્ર ભોર અને પાળીથી.  
 આ શીતે પગ આયંબિલો કરીને સૌ ઓળીએ  
 પહોંચતા ક્યો હો.

શીકાઈ, શીકાઈ, અને શુભકાઈ,

ત્રગ ડાઠી હી, બની શકી એકે આયંબિલત્રા  
 એકે આંબીનું પુલ્ય મળી, એકે આયંબિલત્રા  
 પચાસ આંબીનું પુલ્ય મળી, બની શકી એકે -  
 આયંબિલત્રા સાં આંબીનું પુલ્ય મળી, ભગવાન  
 કહી છે કે,

એકે નવકારશીત્રાં કૈવળજ્ઞાન આપવાની તાકાત છે.

આ બધી બહુ આઠી વાત છે, ઘરડે માંથી -  
 બહાર નીકળીએ, શીવાજ માંથી બહાર નીકળીએ,  
 અનાજ વીગવા માટે, રસોઈ બનાવવા માટે,  
 તપસ્વીઓને પીરસવા માટે, ભીના હૈયે અનુમોહના  
 કરવા માટે, સજ્જના કીળવીએ, આ આંબી -  
 ખરેખર આપણા યુવનનો પ્રીત્ત આંબી બની  
 રહેશે. આજે સમય વધ્યો છે, ખાવે આરતું  
 શીખીએ.



11.10.2021

# FEELINGS જિનશાસન - ૧૯

FACTORY છે, FACTORY ની અંદર માલિકી વિદેશી પ્રોટેક્ટેડ અગકારી બીલાલ્યા છે. એક LECTURE ના રૂપ-પાઠ દ્વારા રૂપિયા લઈ લે-એવા લાઈ, WORKERS, LABOURS બધાની આગળ PRODUCTION SKILLS સમજાવી રહ્યા છે.

તમે આવી રીતે કરશો તો - PRODUCTION POWER આરત્ના ટકા વધી જશે, આવી રીતે કરશો તો આરત્ના ટકા વધી જશે, આવી રીતે કરશો આરત્ના ટકા વધી જશે, આવી રીતે કરશો આરત્ના ટકા વધી જશે, વગેરે... વગેરે... વગેરે... વગેરે... કલાક... હોઠ કલાક... પોતા બે કલાક... બે કલાક... અઠી કલાક સુધી... જલરજસ્ત પદાર્થો સોલો પીરસ્યા, ઘાગા બધા RESEARCH પછી, ઘાગા બધી SKILLS, જે અંગ્રેજી શીખી કાઠી એ બધી જ બતાડી, આ કાર્ય પછી તમારી FACTORY ની PRODUCTION POWER આરત્ના વધી જશે.

SPEAKER सतत निरीक्षण करता हुना,  
हे जै जधा डंठिक मुंजवगमा, अकणामगमा,  
प्रश्नमां जधा अरवाए रधा है, जधाना-  
यहेरा पर डंठिक, अत्यंत, डंठिक प्रश्न कणडी  
रधा है. अही कलाक पही ~~अत्यंत~~ व्यक्तव्य  
पुरु ड्यां पही, अत्रणी पुछ्युं डै ल्याए-  
डंठिके डंठि पुछ्युं होये ती पुछी. जै  
डामगारी नी अंहर छगन पग हुती, अन्  
छाने उला यधने जधा वती प्रश्न ड्यां,  
डै तमे डही है जै जधु अत्रे डवीजे पही,  
अत्रारी पगार पधरी नहि लु

डै तैपुं कामाडुं RESEARCH  
होय, जमे तैवी SKILLS होय, जमे तैरली  
PRODUCTION POWER पधी अय, अत्राडुं  
हुं यवानुं है जै जौली.

प्रश्न आपगौ अयी होय है डै  
तमे डही धर्म, तमे डही संघनी सेवा,  
तमे डही शासननी सेवा, तमे डही -

આયંજિલ ની ઝાંખીમાં આમ કર્યું .. આમ -  
 કર્યું .. આમ કર્યું .. આમ તો અમારા -  
 રસનો ઝેરો બધો વિક્ષય નથી, રસનો -  
 વિક્ષય હોત તો અમે વીળતા હોત, બનાવતા -  
 હોત ને પીરસતાએ હોત. ડુંકોડતમાં, અમૈતી  
 જે કરીએ છીએ એ જ માનીએ છીએ,  
 લગભગ એ જ કરવાના છીએ. પણ હતા,  
 ડુંકોડ વિશેષ મળતું હોય, એવો કોઈ ચોરી  
 લાભ થતો હોય, તો જરૂર વિચારીએ.

પૌરુષ ક્રિષ્ણ અને શાશ્વતી ઝાંખીમાં  
 આયંજિલ ને લગતા ત્રણ મુખ્ય લાભ, જે તમને  
 ઉદાય લાભ લાગે કે ન લાગે એ લાભના -  
 નવ-નવ લાભ એની વાત મારે અને તમને  
 કચ્છી છે. લાગતી સારી એ અનાજ વીળવામાં  
 આવી, તો આત્માને નવ લાભ થાય છે.

- ★ પૌતા વીદનીય પુણ્યનું ઉપાર્જન !
- ★ આરોગ્યની પ્રાપ્તિ !
- ★ અકસ્માત થવાનો હોય એ ટળી અથ !

- ★ દવા, ડોક્ટર, હોસ્પિટલ ના ખર્ચા ટળે.
- ★ ચિંતા અને તનાવથી મુક્તિ થાય.
- ★ ઊંચી આફતો લુપ્ત નેવી, ઝીનાથી બચાવ થાય.
- ★ સુંદર શરીરની પ્રાપ્તિ થાય.
- ★ લીધે આયુષ્યની પ્રાપ્તિ થાય. અને,
- ★ સુંદર રૂપ ની પ્રાપ્તિ થાય.

દીર્ઘમાયુ: પરં રૂપ-મારોગ્ય પ્રકાશનીયતા

વગરે વગરે -- આ ઝનાજ વીગવાના ફળો છે.  
 પા-અડધો ડલાડનો પાગ સમય આપણી પાસે  
 ઝનાજ વીગવાની ફીનો નથી. અને આટલું જ  
 આપણે નિદાન કૈન્ડ્રીમાં, દવાખાનાખીમાં,  
 હોસ્પિટલમાં ડલાડોના સમય ફીળવતા ફીધ'એ  
 હીએ.

- ★ પુવ ફીશન થવા તીયાર છે,
- ★ ITCમાં ભરતી થવા તીયાર છે,
- ★ રીજાઈ-રીજાઈ ને મરવા તીયાર છે,
- ★ દવા પાછળ પીસાનું પાણી કરવા તીયાર છે,

પણ મુખ અને આવા કોઈ યોગ, અનેની -  
 CHANCE, ઝનાજ વીગવું, આમાં કોઈ સમય

સફળ થતો હોયે, આમાં કાંઈ પામવાનું હોયે,  
આમાં લાભ ખાતો જવાનો હોયે, આવું એને  
કાંઈ લાગતું નથી. આ શુભની બહુ માટે -  
કમનસીબી છે.

મફત ની વાતોમાં, ગામની પંચતમાં  
કલાકી વિતી મથ એનો વાંધો નહિ, ફ્રી મેચો-  
કુશ્વામાં, મથવામાં, ગમે તોરલા કલાકી વિતી  
વાંધો નહિ. આવું કાંઈ આવે, તો એને એના  
કામો યાદ આવે છે. એની વ્યક્તતા યાદ આવે  
છે, આ અંદરમાં પડેલી એ યોગ પ્રત્યેની -  
અશ્ચિ છે. એ અશ્ચિના મુળમાં, એ

યોગના મહિમા નું અજ્ઞાન હોયે છે!

જે ઉછળતા લાવે, તપસ્વીઓ માટે રસોઈ  
બનાવી, એમને નવ લાભો થાય છે.

★ આલિયોગિક કર્મનો ડાય થાય !

બીજા પાસે સેવા કરાવવી એનાથી આલિયોગિક  
કર્મ બંધાય.

સંઘની સેવા કરવી, ઈનાથી આલ્ચિયોગિક કર્મ-  
ની કાય વાય, ઈનાથી આલ્ચી કી પર લવી,  
કહી દાસ, દાસી, ગુલામ, સેવક, નોકર -  
અથવા ઈના કોઈ પરુ ઈમને હુજમો ઈડવા-  
માં આવે, બીજે ઈડવામાં આવે, ઉંટ, -  
ખચર, પાડો, બજાદ, વગેરે ના લવી, ઈ  
કહી કરવા ન પડે.

તૃતીયાગ્ય પુણ્યનું ઉપાર્જન વાય !

\* યશ પુણ્ય ઉપાર્જિત વાય !

\* કોઈ લવી ભુજ્યા ન રહીયું પડી !

\* વિપત્તિ - સંપત્તિ બને !

\* લવીભવ મહા પ્રીત્નતાઈ મળે !

\* સમ્યગ્ દર્શન વિશુદ્ધ બને !

\* શાસન પ્રભાવનાનું નિમિત્ત બને ! અને

\* શીઘ્ર અગાહારી પદની પ્રાપ્તિ વાય !

સંઘના સભ્યો મારે, શાખ્વતી  
છીળી વગેરે ના અવસરે, ઈ ઉલ્લાસથી  
રસાઈ બનાવવી, શરિતી વાગવી, રસાડિમાં -

કયાંય પણ, કોઈ પણ વાનગી બનાવવામાં -  
મદદ રૂપ થવું, આ જે કરી શકી, એને આ  
નવ લાભો મળે છે.

ઉંઘળતા લાવે સંઘને પીરમવાના -  
નવ લાભો છે,

★ તીર્થંકર નામ કર્મનું ઉપાર્જન !

વીસ સ્થાનકમાં એક સ્થાન સંઘ પણ બનાવ્યું  
છે. વીસ સ્થાનક ની જાળીઓ કરનાર, ઉપવાસ  
એને જોડાસણું કરનારા, તેઓ એક વસ્તુ -  
ભુલી ગયે છે કે આપણે ભુજ્યાં તપ કરશું તો  
તીર્થંકર નામ કર્મ મળી બંધાવાનું. જે પહેલી  
જારાધના રૂપે તપ છે ને જે તપ એના માટે  
છે કે જે તપની જારાધના વધારે વિશુદ્ધ -  
થઈ શકે. તમે દસ વાર ધાતા દુશી તો તમે  
સંઘની સેવા કઈ રીતે કરી શકો. તમે -  
ઉપવાસ કરો, વીસ સ્થાનક ની જાળીઓ કરો,  
સંઘની સેવા માટે તમારી સમય વધારે બચી,

ઉછળતા ભાવે સંઘની સેવા કરો, વ્યા-  
નમ્રારી એ ઉપવાસ શુદ્ધ ધાય છે. મુન-  
પદ હુયે, જ્ઞાન પદ હુયે, તમે ઋજા-  
આયંબિલ- ઉપવાસ કરી લો તો પછી ઋજા-  
ઈલ ઋજા રહો, T.P. ઋજા રહો, કદાચ આ  
ઉપવાસ માટે શું કહ્યું, એવો વિચાર જ્ઞાની  
એને આવશે, કે નમ્રારા માટે કયા શબ્દો  
વાપરવા !

વીસ સ્થાનક ની ઋજા, ઉપવાસ,  
આયંબિલ, એકાસલા, વગેરે ની કદાચ કોઈની  
શક્તિ જ નથી, જ જ કરી શકે, પણ ઉછળતા  
ભાવે, તો તે પદની સંઘની સેવા વગેરે -  
સ્વરૂપ આરાધના જે કરે, એને તીર્થકર -  
નામ કર્મ બંધાય શકે, પણ સંઘ પદની તો  
ઉપેક્ષા સાથે કે સેવાની અવગણના સાથે,  
જેઓ ઉપવાસ કરે કે ચોવિચાર ઉપવાસ કરે,  
ગમે તેટલી વીસ સ્થાનકની ઋજાઓ કરે,  
એ એ પદની તાત્વિક આરાધના નથી, તો  
તપ માત્રથી વીસ સ્થાનક સફળ થતા નથી.



ઉલ્લાસથી સંઘને પીરસવાનો પહેલો લાભ,  
તીર્થંકર નામ કર્મનું ઉપાર્જન ! નંબર બી,

★ દુર્ગતિની કાચમ માટે ઉરછેદ !

નંબર ત્રણ,

★ તીવ્ર બુદ્ધિ, મૈદા, વારગા શક્તિ !

નંબર ચાર,

★ એત્યંત લોકપ્રિયતા !

નંબર પાંચ,

★ જ્યાં દુઃખ નામે ત્યાં સૈફળતા !

નંબર છ,

★ વિદેન વિનાશ !

गंजर सात,

★ पारिवारिक सुख शांति !

गंजर खाठ,

★ जेरला तपस्वीश्रीने पीरसा, जेरला खायेजिल-  
नी लाव!

गंजर नव,

★ परम चित्त प्रसन्नता !

जे सुख त्राटे झांझा त्राया डरे ही,  
दुःखची डरती लाग्या डरे ही, दुःख आवी-  
गयुं ही अजे डिलवा त्राटे, जाणवा त्राटे,  
उधात्रा डया डरे ही. पण सुखना की सरण  
श्रीती, अजे उन्हुण्ट श्रीती, आपणजे-  
हाथ वजा हाथ ही, अजे प्रत्ये आपणजे  
उपाध्ये जुद्धि भगती नथी !

દોષ અમારો છે, અમે તમને આયંજિલના -  
નિરતા ઉપદેશો આપ્યા છે. એટલા આયંજિલ -  
માં પીરસવાના, સંઘની સેવાના, ઉછળતા -  
ભાવે ભક્તિ કરવાના, એ ઉપદેશો આપ્યા -  
નથી. વીગવા, રસીઈ બનાવવા અને પીરસવા -  
આ ત્રણ વાત મેં કરી, થોપા નંબરની વાત  
બાકી છે, કરવી નથી પણ ઉલ્લેખ કરી દઉં,  
એ છે,

તાપેસ્વીઓ એ જમ્મેલા વાસગો ઉટકવા!

એ ત્રણ કરતા યજો અથ એવી  
વાત છે આને નથી કરવી, હું કહું છું ત્રણ -  
માં આવી, આગળ ની વાત આગળ. થાડા -  
જુકી, થાડાં જમ્મ બની, સોપક બની, સંઘ -  
માલિક ભાગે, રાત્ર ભાગે, રાત્રધિરાત્ર ભાગે,  
તમારા ઘરે PM પધાર્યા હુયિ, જે જેની -  
એમની ભક્તિ કરી. જેના કરતા હિંમરી ગણા  
વધારે ભાવી, સંઘની ભક્તિ કરવામાં આવી,  
જરૂર આવી સહજ પરિભ્રમિ નથી તો આપણે

કદ્યું જ સમજ્યા નથી. હવે C.M. સમજ્યા -  
 હોઈ, હવે P.M. સમજ્યા હોઈ, હવે -  
 જમાઈ સમજ્યા હોઈ, હવે દોકરી - દોકરી -  
 સમજ્યા હોઈ, હવે વંદાના કોઈ કોઈ, -  
 CLIENT, ઘરાક, આ બધું આપણને સમજાય  
 હો. સંઘ હવે આપણે સમજ્યા નથી, સંઘ -  
 દ્યું હો ખબર નથી. તીર્થંકરોને વંદનીય સંઘ,  
 તીર્થંકરી જેમને હાથ ઝોડીને, માથું નમાવીને,  
 પ્રભાત કરે ખેવો સંઘ, જે સંઘની સેવાની  
 અવસર, જે અવસરે આપણે ઉદાસીનતા,  
 આના કરતા વધારે આપણું ઘણું અજ્ઞાન, બીજું  
 ક્યું હોય શકે ?

ડાંતીરતાથી વિચારને !

પડાપડી કરત્રી, હુંસાતુમી કરત્રી,  
 આખા ઘરને, અડોશ પડોશને, સગા-વાહલા -  
 પરિચિતો, મિત્રોને, આ જ્ઞાન આપત્રી, અને  
 સંઘની તફીનાતમાં નવ દિવસ, આ ખડે -  
 પગે ઉભા રહી જત્રી, જેલો જલને પીરસત્રી,

11.10.2021

ઝોટલા આયંજિલનો લાલ ત્રણશી, જોટલા જળની  
રસીઈ બનાવશો, ઝોટલા આયંજિલનો લાલ-  
ત્રણશી. ઝનાજ ત્રાંધી જોટલી પુવાતોની જ્યગા-  
કરશો, સમ્રવ્ય લો, ઝોક ઝોક પુવાતોની મળીલી  
ડુવાઝી, ઝી પુવદ્યાની પરિગતિ, ઝનાથી  
રોગ- ઝકસ્ત્રાન વગેરેથી શુકિત ત્રણશી !  
ગંભીરતાથી વિચારી ની ઝમલ કરમી. ઝાંજી-  
સમ્રથ થયો હી, ઝાંજી ઝાટલું રાખીઝી !

\* \* \* \*